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НЕЛЕГАЛЬНА ІММІГРАЦІЯ ДО США: «СТІНА ТРАМПА» ТА 

АНТИАМЕРИКАНІЗМ 

 

У другому десятиріччі ХХІ ст. міграційна криза стала однією з нагальних 

проблем, які постали перед владою провідних країн світу. Не оминуло це 

питання і Сполучені Штати Америки. Країна, створена мігрантами, на початку 

ХХІ століття продовжує приваблювати потенційних переселенців з усіх 

куточків світу, наслідком чого стала поява великої кількості нелегальних 

іммігрантів у США. Наразі немає точних підрахунків реальної кількості 

нелегальних мігрантів, які перебувають у США: дані коливаються від 11 до 14 

млн. осіб, що становить близько 4% від кількості усього населення США [7]. 

Тому питання нелегальної імміграції стали на політичному порядку денному 

для США одним з пріоритетів. Під час останніх президентських передвиборчих 

кампаній питання нелегальної імміграції становили важливу складову гострих 

дискусій щодо майбутнього країни. Найбільшу увагу до себе привертав 

Дональд Трамп, який відзначився не тільки різкою риторикою відносно 

нелегалів, а й непередбачуваними та радикальними методами боротьби з 

нелегальною імміграцією. 

Метою даної публікації є окреслення позиції Дональда Трампа щодо 

нелегальної імміграції та вплив цього на поширення негативних поглядів щодо 

США у світовій громадській думці. Окремо кожне з наведених питань (питання 

нелегальної імміграції, президентські вибори та антиамериканізм) вже були у 

центрі уваги науковців. У даній публікації буде здійснено спробу поєднати ці 

три складові. Унаочненням позиції та політики Трампа відносно нелегальних 

іммігрантів стало будівництво стіни на кордоні між США та Мексикою. Ця 

стіна стала предметом жвавих дискусій в американському суспільстві, 
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викликала загострення відносин з Мексикою та сприяла зростанню негативного 

ставлення до Д. Трампа не тільки у США та Мексиці, а й по всьому світу. Тому 

у даній публікації увагу буде сфокусовано саме на «стіні Трампа». 

Спочатку варто окреслити деякі заяви Д. Трампа, декларовані ним під час 

виборчої кампанії 2016 р. Основні тези щодо своєї майбутньої імміграційної 

політики Д. Трамп озвучив у серпні 2016 р. у Феніксі, штат Арізона. Основні 

кроки у цьому напрямі були узагальнені у десяти пунктах, перший з яких 

власне і передбачав «побудову великої стіни вздовж південного кордону, за яку 

заплатить мексиканська влада» [8]. У жовтні 2016 р. в разі обрання його на пост 

президента країни він анонсував ініціативу щодо прийняття «Закону про 

припинення нелегальної імміграції», одним з вимірів якого мало стати 

фінансування будівництва стіни на південному кордоні. При цьому 

повторювалася думка про те, що повну вартість будівництва стіни має 

відшкодувати Мексика [2]. Гасло «Побудуй стіну» (―Build the Wall‖) стало 

неофіційним слоганом передвиборчої кампанії Трампа. 

Питання будівництва стіни, яка мала б обмежувати мігрантів з півдня, 

пов‘язано з тим, що майже половина нелегальних мігрантів США походять з 

Мексики. Так, станом на 2017 р. є дані, згідно яких з 10,5 млн. нелегалів, 

4,9 млн. були з Мексики [9]. Крім того, через територію Мексики до США, а 

отже через південний кордон, мігрують мешканці інших латиноамериканських 

країн. Так, до першої п‘ятірки країн походження нелегальних мігрантів до 

США крім Мексики входять Сальвадор, Гватемала та Гондурас [11]. Тому 

декларування під час передвиборчої кампанії будівництва стіни на південному 

кордоні стало привабливою пропозицією з боку Д. Трампа для тих американців, 

які налаштовані негативно проти мігрантів. 

25 січня 2017 р. Д. Трамп підписав Виконавчий наказ № 13767 під назвою 

«Покращення прикордонної безпеки та імміграційного забезпечення», що був 

обґрунтований іншими законодавчими актами США (з-поміж яких Закон про 

загорожу безпеки 2006 р.). Цей виконавчий наказ у пункті 2а передбачав 

наступне: «забезпечити південний кордон США шляхом негайного будівництва 

фізичної стіни на південному кордоні, що контролюється та підтримується 

відповідним персоналом з метою запобігання нелегальній імміграції, торгівлі 

наркотиками та людьми, а також терористичним актам» [4]. Започаткування 

будівництва «фізичної стіни» фактично почалося ще з 1990-х років, тим не 

менш активна «реклама» цього будівництва під час виборчої кампанії 2016 р. 

сприяла тому, що цю лінію прикордонної безпеки почали називати «стіною 

Трампа». Питання будівництва самої стіни, дискусії з приводу цього процесу в 

американському та мексиканському суспільствах не є метою дослідження в 

рамках цієї публікації. Однак зазначимо, що це будівництво здебільшого 

критикувалося, тож «стіна Трампа» стала одним з факторів погіршення 

ставлення до президента США та до США у цілому. 

Крім «фізичної» стіни, Дональд Трамп встиг на початку своєї каденції 

створити і уявну стіну для небажаних на його точку зору мігрантів. Ще однією 

«стіною», яку Трамп встановив у перші дні свого перебування на посаді, став 

Виконавчий наказ № 13769 під назвою «Захист нації від в‘їзду іноземних 
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терористів до Сполучених Штатів» [3], інакше відомий як «Мусульманська 

заборона» («Мусульманський бан»). Він був підписаний Д. Трампом на сьомий 

день його перебування на посаді президента США. Заборона до в‘їзду 

мусульман була, мабуть, найбільш суперечливим кроком імміграційної 

політики Д. Трампа. Раніше Трамп заявляв, що заборона базуватиметься не на 

віруваннях (релігійний чинник), а на географії (країні походження), та і лише 

для країн, «прив‘язаних до ісламського терору» [1, c. 238]. Однак, як вважають, 

основна увага все ж була прикута до запобігання в‘їзду сирійських біженців до 

країни [13]. Зазначимо, що відміна цього виконавчого наказу була здійснена 

наступним президентом США – Джо Байденом, який підписав відповідний 

Виконавчий наказ № 13780 у день своєї інавгурації – 20 січня 2021 р., хоча вже 

з березня 2017 р. дію Виконавчого наказу № 13769 забороняли американські 

суди. До речі, у той саме день було й зупинено будівництво «стіни Трампа». 

Д. Трамп зробив питання імміграційної політики одним з основних 

вимірів своєї президентської кампанії 2016 р. У передвиборчій кампанії 2020 р. 

на порядок денний вийшли інші питання, пов‘язані з економічною кризою, 

спровокованою пандемією COVAD-19. Тим не менш Д. Трамп все ще 

намагався експлуатувати «стіну» як яскравий символ своєї імміграційної 

політики. Так, на офіційному сайті передвиборчої кампанії Дональда Трампа 

2020 р. у розділі про нелегальну імміграцію чітко простежується хвастощі дій 

за період президентства і його бажання не зупинятись на 

досягнутому [1, c. 238]. Серед іншого Д. Трамп закликав Конгрес повністю 

фінансувати стіну вздовж південного кордону, ліквідувати юридичні лазівки, 

що дозволяють нелегальну імміграцію, припинити ланцюгову міграцію та 

скасувати програму візової лотереї [5]. 

Відповідно до опитувань громадської думки у США (лютий 2017 р.) 29% 

респондентів вважали, що стіна вздовж усього кордону з Мексикою призведе 

до «значного зменшення» нелегальної імміграції в США; ще 25% вважали, що 

це призведе до «незначного скорочення». 43% респондентів зазначали, що 

прикордонна стіна не матиме великого впливу на нелегальну імміграцію в 

США [12]. Більш позитивне ставлення до будівництва стіни проти нелегальних 

іммігрантів декларували прибічники Республіканської партії США.  

Однак, якщо у самих США були прибічники та противники будівництва 

стіни, то такі дії та риторика 45-го американського президента отримали 

несхвальну оцінку у світі. Так, у січні 2017 р. на щорічному саміті 

Співтовариства держав Латинської Америки та Карибського басейну 

представники країн Латинської Америки та Карибського басейну засудили 

пропозицію будівництва стіни. Так само негативно поставився до ідеї та її 

реалізації Папа Римський Франциск, який неодноразово озвучував свою думку 

про те, що варто будувати не стіни, а мости, а ідея Трампа побудувати 

«антиіммігрантську» стіну призведе до того, що США самі опиняться в 

ізоляції [6]. Найбільш критичною була Мексика, яку Трамп намагався 

примусити сплатити за будівництво стіни. 

Відповідно до опитувань громадської думки в рамках багаторічного 

проєкту Pew Research Center рівень довіри у світі до американського 
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президента істотно знизився. Так, у 2016 р. позитивне ставлення до президента 

США зазначили 74% респондентів (стосовно Б.Обами), а у перший рік 

президентства Д.Трампа цей рівень довіри впав до позначки 23% [10]. Хоча 

надалі рейтинг Д.Трампа трохи зростав (до 31% у 2019 р.), його 

зовнішньополітичні дії, пов‘язані з імміграційною політикою негативно 

сприймалися у світі. Так, опитування, проведене у 2019 р. у 33 країнах світу, 

показало, що 60% респондентів не схвалювали будівництво стіни на кордоні із 

Мексикою, 55% негативно оцінювали політику, спрямовану на зменшення 

кількості іммігрантів у США [10].  

Трансформація світової громадської думки щодо США та Д. Трампа в 

якості президента цієї країни потребує окремого дослідження. Але навіть 

наведені результати певних опитувань демонструють зростання критичних 

думок щодо США, що тісно пов‘язано із таким явищем як антиамериканізм. 

Експерти, які аналізували поведінку Д. Трампа на зовнішньополітичній арені, 

вказують на те, що в епоху Трампа глобальна репутація США істотно 

знизилася, що відповідно відобразилося і на зростанні антиамериканських 

настроїв. 
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МІЖКУЛЬТУРНИЙ ДІАЛОГ В УКРАЇНІ В КОНТЕКСТІ РОЗВИТКУ 

МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН 

 

У ХХІ ст. питання міжкультурного діалогу набуває все більшого 

наукового та практичного значення. Наразі міжкультурний діалог став одним із 

ключових напрямів діяльності міжнародної спільноти. Можна з упевненістю 

констатувати, що діалог культур – домінанта розвитку міжнародних відносин 

будь-якої країни світу. Становлення України як незалежної держави та її 

інтенсивний глобалізаційний розвиток створює передумови щодо збільшення 

міжетнічної взаємодії представників різних культур. Отож вивчення зазначених 

питань є важливим аспектом розвитку України, суспільству якої надзвичайно 

важливо засвоїти досвід міжкультурних стереотипів. 

Світове співтовариство давно не стоїть перед проблемою: брати чи не 

брати участь у нових міжнародних відносинах, адже переформування 

політичних, економічних, соціальних та культурних векторів світу постійно 

диктує нові правила гри для всіх учасників. Без того, яким чином налагоджено 

міжкультурний діалог, не можливе сприйняття та співпраця між країнами [5]. 

Питання міжкультурного діалогу представляє значний 

міждисциплінарний інтерес, залучаючи до розвідок науковців різних галузей 

знань. Таке зацікавлення вимагає від дослідників знання історії, етнології, 

філософії, соціології, лінгвістики, психології, конфліктології, а також інших 

споріднених наук, оскільки дана проблематика торкається багатьох сфер 

людського буття. В цьому розумінні важливість міжкультурного діалогу дедалі 

зростає. 

Ідея діалогу має глибоке минуле. Фактично, вся історія людства – це 

діалог. Проблемами діалогу займалися давньогрецькі філософи: Сократ, 

Платон, Аристотель. Показово, що історія діалогу в їх працях ґрунтувалася на 
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